

金正恩表示

朝鲜不会率先使用核武器

据新华社平壤5月8日电 (记者郭一娜)据朝中社8日报道,朝鲜劳动党第一书记金正恩7日表示,只要“敌对势力”不使用核武器“侵害朝鲜主权”,朝鲜就不会先使用核武器。

金正恩在朝鲜劳动党第七次全国代表大会上作党中央委员会工作总结时说,朝鲜是负责任的拥核国家。朝鲜将在国际社会面前诚实履行防止核扩散义务,为实现世界无核化而努力。

针对发射卫星,金正恩表示,朝鲜将继续发展宇宙科技,制造并发射更多实用卫星。

就北南关系和祖国统一问题,金正恩说,实现祖国统一,是摆在担负国家和民族命运的朝鲜劳动党面前最大、最迫切的课题,要从

根本上改善北南关系。

金正恩建议,韩国当局首先要改变对朝态度,就采取有利于北南关系发展的措施进行讨论。此外,北南之间要相互尊重,作为合作者携手改善关系,双方要在各领域、各阶层开展对话,消除互相误解和不信任,共同为实现祖国统一和民族共同繁荣而努力。

金正恩还呼吁,与朝鲜分裂现状有关的国家以及周边国家不要采取煽动北南对决的措施,而要采取有利于朝鲜统一的举动。

朝鲜劳动党第七次全国代表大会6日在平壤开幕。

朝鲜劳动党成立于1945年10月10日,第六次全国代表大会于1980年10月召开。

◎新闻述评

●梁凡

巴西参院特委会通过总统弹劾报告

罗塞夫还有三关要闯

重回政府。

根据巴西多家民调机构近期的调查,在81名参议员中,至少有45人支持弹劾罗塞夫。此外,根据巴西民调机构对来自142个城市的2022人进行的调查,62%的受访者表示,希望总统罗塞夫与副总统特梅尔辞职,提前举行新一轮总统大选,以摆脱当前的危机。有25%的受访者愿意支持罗塞夫继续担任总统,但要求罗塞夫与反对党达成新的协议。而认为若罗塞夫一旦遭到弹劾,接替总统一职的现任副总统特梅尔可以带领巴西走出危机的受访者仅有8%。



法国举行活动纪念“欧洲胜利日”

5月8日,法国共和国卫队仪仗队策马行进在巴黎香榭丽舍大街上。
当日是第二次世界大战“欧洲胜利日”,法国在巴黎凯旋门举行仪式,纪念二战胜利71周年。
新华社记者 李根兴 摄

◎新闻综述

●毕振山

伦敦候任市长出身草根

为巴基斯坦穆斯林移民后裔,属于“留欧派”

当地时间7日凌晨,英国伦敦市长选举结果揭晓,工党候选人萨迪克汗赢得选举,成为伦敦首位穆斯林市长。与此同时,英国多个地方议会选举结果也相继出炉,其中苏格兰民族党保住了苏格兰议会第一大党的地位,工党则保住了威尔士议会第一大党的地位。

四年一度的伦敦市长选举于本月5日举行。萨迪克汗获得有效选票逾131万张,得票率近57%。萨迪克汗因此成为继肯·利文斯通、鲍里斯·约翰逊之后第三个由选民直接选举产生的伦敦市长,也是伦敦首位穆斯林市长。萨迪克汗在7日的就职演说中表示,他要

做一个为所有伦敦市民服务的市长,重点解决伦敦房价高企、交通费用不断上涨等问题,并承诺招聘更多少数民族进入警察队伍,对涉及种族仇恨的犯罪采取零容忍态度等。值得注意的是,在英国当前激烈的“脱欧”公投之争中,萨迪克汗属于“留欧派”。

萨迪克汗1970年生于伦敦,是巴基斯坦移民的后裔。他的父亲曾是伦敦的一名公交车司机,母亲则是裁缝。萨迪克汗15岁时加入工党,做过牙医,后来转行做了人权律师。2005年萨迪克汗进入英国议会下院担任议员至今,曾先后担任过工党影子内阁的财政大臣和司法大臣。2008年工党执政时还曾担任过交通大臣。在竞选过程中,萨迪克汗曾被他的竞争对手指责为极端分子提供“氧气和掩护”,萨迪克汗则反驳称他的一生都在反对极端主义。他在胜选后表示:“伦敦今天选择了希望,而不是恐惧,选择了团结,而不是分裂……恐惧只会让我们更衰弱,不会让我们更安全,我们的城市根本不欢迎恐惧政治。”西方国家对伦敦出现穆斯林市长予以高度关注,其中大多数人认为萨迪克汗的当选将对极端主义产生积极影响,巴黎市长和纽约市长都表示愿意和萨迪克汗加强合作。

以100万美元转会费加盟土耳其排球联赛瓦基弗银行队——

朱婷开现役国手出国打球先河

经济实力羸弱的河南队无力给朱婷更多收入,也无力让她在技战术水平上有更多提高,但球队也不愿轻易让她转会。如今,以低于国内俱乐部开出的价码转会土耳其联赛,北京体育大学排球教研室教授古松对《工人日报》记者分析道,朱婷是个宝,地球人都知道,但出于地方利益的考虑,宁愿让球员“烂在自己锅里”,所以朱婷很难转会国内球队。

作为国内外实力超群的主人公,多家俱乐部早已打过朱婷的算盘。2014年,国内排坛劲旅天津队试图引进朱婷,不过河南队不愿放人。去年,上海女排考虑用千万年薪引入朱婷,但也没有下文。

队显然不想因为放走朱婷而影响全运会成绩。据河南女排主帅詹海根透露,明年全运会预赛期间,朱婷将回国打比赛,然后再去土耳其。

近年来,土耳其联赛的影响力与日俱增,韩国球星延璟、美国名将希尔、巴西接应谢拉都因此“淘金”。事实上,2000年至2008年,意大利排球联赛的水平最高,但之后由于经济危机的影响,部分赞助商撤资,好球员和教练纷纷前往土耳其,中国女排主教练郎平于2009年就在土耳其安卡拉电信女排俱乐部执教。

此次,朱婷转会土耳其,排管中心和河南队均予以支持,郎平从中协调,功不可没。在转会过程中,中国女排主教练郎平提供了很多帮助。”詹海根在接受媒体采访时说。

现役国手出国打球,这在中国女排历史上尚属首次。此前,无论是冯坤、孙玥,还是王一梅、张磊,都只能在生涯末期留洋。如今,朱婷开历史先河,古松认为,中国排球需要这种开放思维。“球员出国打球,现实点,能挣到更多钱,对于省队和国家队也有好处,队员训练的积极性更高,眼界和技战术水平也会有所增长,回国之后,组建的队伍水

◎国际随笔

●刘洼

加拿大林火的警示

加拿大艾伯塔省的山林大火从5月1日燃起以来,几乎完全失控,火势一天大过一日。特别是在7日,由于大风的助威,过火面积达2000多平方公里,比一天前增加了一倍,是加拿大最大城市多伦多面积的三倍多。

火灾核心区是麦克默里堡市。截至目前,大火还没有造成人员伤亡,但1600多间民宅被毁,近10万人被迫撤离,短期内无法返回家园。此次火灾造成的经济损失尚无准确数字,但加拿大保险和银行金融机构初步认为,可能将达到90亿加元(约合455亿元人民币),成为加拿大史上损失最为惨重的“自然灾害”。

这场林火发生在加拿大,但影响却是“国际性”的。首先,国际石油价格“应火而涨”。麦克默里堡是加拿大的石油重镇。前些年,由于国际油价飙升,这里的油砂成为全球大石油公司的抢手货,它们都到到这里来开采油砂,并建有自己的机场。林火发生后,多家公司出于安全考虑暂停采油作业,该地区的一些输油管道也被迫关闭。法新社报道,森科能源公司、合成原油公司和壳牌石油公司已经组织企业必要员工撤离麦克默里堡。据路透社估算,5日,大火已致使加拿大日均原油产量减少至少68万桶,相当于这个国家日均原油产量的三分之一。加拿大还是向美国出口原油最多的国家,据美国能源部数据显示,加拿大2月份每日向美国出口360万桶原油。加拿大林火,成了近期国际油价上涨的主要推手之一。纽约时间5月6日13时30分(北京时间5月7日2时30分),纽约交易市场6月原油期货合约价每桶44.66美元,伦敦布兰特7月原油期货结算价报每桶45.37美元。两个市场都保持了几天来的涨势。

其次,厄尔尼诺现象再次引起人们的关注。关于此次发生山林大火的原因,当地人归纳为:天干物燥,干柴烈火,雨水稀少,强风阵阵。当地官员还指出,具体引起这场火灾的可能是雷火。其实,对于加拿大人来说,发生山林大火不是稀罕事,他们也已习惯认为野火不过是自然界生态链条中的一环。但此次这场林火却出人意料,一方面如此凶猛的火还是相当少见;另一方面,今年林火发生的频次也远超以往,仅艾伯塔省前4个多月就已经发生了330多次,是近年来同期发生林火数量的两倍。加拿大专家分析认为,此次严重林火的主要诱发因素是全球变暖以及厄尔尼诺现象的双重夹击。

厄尔尼诺在西班牙语中的意思是“圣婴”,指赤道太平洋东部和中部海表面温度持续异常偏高的现象,该现象首先发生在南美洲的厄瓜多尔和秘鲁太平洋沿岸附近,多发生在圣诞节前后,因此得名。厄尔尼诺现象虽然是海温异常增暖的一种现象,但热带太平洋大范围增暖,会造成全球气候的变化。而受全球变暖影响,自1979年以来,加拿大西部每年的防火季也明显延长。今年的防火季从3月1日开始,去年是3月15日,而以前加拿大西部的防火季要到5月才开始。

在去年初,就有专家指出,当年很有可能是厄尔尼诺年,而且这个现象会持续到今年。事实也正如如此。世界气象组织前不久说,从去年持续至今年的厄尔尼诺强度是这种现象有记录以来最强之一,给各大洲带来了极端天气,并助推了全球创纪录的高温。加拿大山火正是与此有关。有外媒报道称,反季节的高温加之干旱,使得艾伯塔省的大片林区变得就像“打火匣”一样危险。

加拿大林火再次警醒国际社会,对地球变暖必须认真对待。

阿富汗交通事故致50多人死亡

据新华社喀布尔5月8日电(记者赵乙深)据阿富汗媒体报道,阿富汗东部加兹尼省8日晨发生一起严重交通事故,已造成50多人死亡。

加兹尼省警方负责人阿米努拉·阿马尔赫勒告诉新华社记者,当地时间8日6时30分许,两辆长途大巴和一辆油罐车在首都喀

布尔至坎大哈高速路的加兹尼省路段相撞,3辆车起火。

加兹尼省省长发言人贾韦德·萨兰吉说,两辆大巴共载有120余名乘客,事故造成52人死亡,73人受伤。

加兹尼省警方表示,由于多名伤员伤势较重,死亡人数可能会上升。

整合

全国桥牌锦标赛开赛

本报讯 日前,由中国桥牌协会主办的“西塘古镇杯”2016年全国桥牌锦标赛在浙江省嘉兴市嘉善县拉开帷幕。该项比赛是参赛人数最多、持续时间最长的全国桥牌比赛,深受广大桥牌爱好者欢迎,被誉为桥牌爱好者的节日,预计参赛规模将达4000人次左右。

比赛共设13个项目,男团、女团率先开打。其中,男团共有71支队伍参赛。女子团体有35支队伍参赛。

比赛由浙江省桥牌协会、嘉善县人民政府承办,嘉善县体育局、嘉善县桥牌协会、浙江西塘旅游文化发展有限公司承办。(袁浩)

中国玉珠峰登山节开幕

本报讯 (记者邢生祥 通讯员史玉萍)日前,2016中国玉珠峰登山节在青海格尔木市拉开帷幕。此次登山节从5月1日开始,至10月1日结束。来自全国各地的登山爱好者将齐聚青海昆仑山,分5个批次挑战海拔6178米的玉珠峰。

目前,第一批先遣队已进驻海拔6178米的玉珠峰山脚搭建大本营,将完成高原适应、登山培训、登顶和总结发证等完整攀登玉珠峰过程。

海拔6178米的昆仑山东段最高峰玉珠峰,整个山体覆盖在冰雪之中,被称为世界业余登山爱好者的摇篮。

FNS格斗竞技交流赛落户太原

本报讯 5月7日,由山西省拳击协会等单位主办的“FNS格斗竞技 2016年度交流赛”在太原开赛。从当天开始,该赛事每周六将在山西省体育馆长期举办,并按照国际惯例,在韩国、泰国、马来西亚、日本、新加坡、英国等国进行巡回交流比赛。

FNS是“FIGHT NEVER STOP”的缩写,意为“格斗永不停止”,比赛采用世界通用的MMA拳击赛制,选手是来自全国以及世界各地的专业级拳击选手和散打选手。(杨召奎)

中国汽车拉力赛揭幕登封

本报讯 (记者李元浩)中国汽车运动联合会日前宣布,今年中国汽车拉力锦标赛(CRC)揭幕战,将于6月10日至12日在河南登封嵩皇体育小镇再燃战火,来自国内的近40支车队的200多名车手将在此竞技角逐。

据了解,本次赛事由中国汽摩运动联合会、河南省体育局、登封市人民政府共同主办,北京中汽摩运动发展公司和河南嵩皇体育产业有限公司承办。新闻发布会上,中汽摩联和嵩皇体育签署战略合作协议,标志着今后5年的CRC赛事将持续落户登封。

本报记者 袁浩

朱婷转会这事定了。北京时间5月7日,土耳其排球联赛瓦基弗银行队正式宣布签约中国女排头号球星朱婷,转会费高达100万美元。这也意味着,今年10月,朱婷将不会代表河南队征战中国女排联赛。

作为国内外实力超群的主人公,多家俱乐部早已打过朱婷的算盘。2014年,国内排坛劲旅天津队试图引进朱婷,不过河南队不愿放人。去年,上海女排考虑用千万年薪引入朱婷,但也没有下文。

朱婷转会费加盟土耳其排球联赛瓦基弗银行队——



朱婷开现役国手出国打球先河

日前,一则“罗马尼亚名帅替换高洪波执教国足”的假新闻被否认——

足协信任高洪波

本报记者 李元浩

5月7日至8日,2016赛季中超联赛第8轮争夺,在广州富力对阵重庆力帆比赛现场的国足主教练高洪波格外引人注目——就在7日上午,国内有媒体报道转载罗马尼亚媒体报道内容,称中国足协将邀请罗马尼亚教练科斯明·奥拉罗尤接替高洪波,出任中国男足主教练。就在外界一片错愕之时,中国足协通过新闻办微博对这一消息予以否认。在国足即将展开世预赛亚洲区12强赛备战的关键时期,中国足协和国足在第一时间迅速“打假”,不仅有利于稳定球队军心,也用如此“高”姿态的反应表现出对于高洪波的信任。

据悉,有关国足“换帅”的消息来自一家名为《sport》的罗马尼亚媒体。该媒体在报道中称中国足协开出每年450万美元的薪水邀请奥拉罗尤担任国足主帅,甚至还列出了中国足协选择奥拉罗尤的5大理由,例如奥拉罗尤了解亚洲文化,带领亚洲球队成绩出色,中国足协历来信任外教等。耐人寻味的是,该媒体在报道这一消息时并未列出明确的线索来源。

然而,就是这样一篇既无明确消息来源,又无事实根据,甚至连奥拉罗尤本人都

没有采访到的所谓“新闻”,竟然还被国内某些媒体转载,并煞有介事地配上诸如“国足临阵换帅自乱阵脚”这样的评述,实在令人费解和愤怒。

奥拉罗尤虽然在亚洲多个联赛执教过,也率领获得过冠军,但其执教生涯并没有太显赫的经历。既称不上世界级名帅,更难说熟悉中国足球。”一位国足字号球队教练在接受采访时表示,“高指导在率队晋级12强赛之后,其执教能力得到队员的一致认可,是目前情况下带队征战12强赛的合适人选。”

面对如此“粗制滥造”的假新闻,中国足协新闻办在回应时称:“完全子虚乌有,凭空杜撰。假新闻猖獗,新闻君真的欲哭无泪……”与此同时,足协也呼吁新闻媒体,要为国足备战营造良好的舆论氛围,“造谣成本太低,媒体朋友们要把关核实信息来源啊。”

自中国足球实行职业化改革以来,随着足球报道和足球媒体从业人员的增多,各类假新闻也是如影随形,其中最“闻名”的无疑是2002年韩日世界杯期间,某国内媒体记者炮制了一篇对于葡萄牙球星菲戈的“专访”,一度在国际体育新闻界引起轩然大波。鲜为人知的是,时任国足助教的沈祥福,也曾被某晚报记者“自创”的一篇专访气得够呛:“老编什么呀?还打着引号?”

面对此次“被换帅”风波,近段时间一直忙于考察队员的高洪波并未给出正面回应。也许在他看来,如此“低劣”的假新闻根本不屑一顾。依据此前制定的备战计划,国足将在5月底重新集结,并在6月3日和7日进行两场热身赛。目前,国足6月3日的热身对手已确定为中北美劲旅特立尼达和多巴哥队。

在国足冲击12强赛的关键阶段,诸如“换帅”这样的假新闻既是对读者的欺骗,更是对中国足球不负责任的体现。要防范和杜绝足球假新闻,除了增强媒体从业者自身素质,还必须加大假新闻惩治力度,形成“假新闻人人喊打”的态势。

此前排名联赛榜首的广州恒大本轮客